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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA, 
ESTADO DA BAHIA, REALIZADA A 29 DE AGOSTO DE 2023. 

 
Às quinze horas do dia vinte e nove do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte 
e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta sessão 
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor Presidente 
iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Helton Brandão efetuar a Leitura da 
Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, anunciou a 
LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio nº 152/2023, 
datado de 27 de agosto, da Prefeitura de Valença, assinado pelo Prefeito Sr. 
Jairo Baptista, encaminhando para apreciação e votação do plenário o Projeto 
de Lei nº 17/2023, que “Dispõe sobre a criação do Arquivo Geral do Município 
de Valença, e dá providências”; Ofício datado de 21 de agosto, desta Casa, 
assinado pelos Vereadores CRISTIANO BARBOSA, FABRÍCIO LEMOS, LUIZ 
ANDRADE, VALDIR SILVESTRE e VALDIRO OITICICA, encaminhando para 
apreciação e votação do plenário a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 
08/2023, que “Altera o número constante do Art. 28 § 3º, da Lei Orgânica de 
Valença”; Projeto de Lei Complementar nº 15/2023, que “Fixa isenção às taxas 
do serviço de água e esgoto prestados pela Autarquia Municipal SAAE, e dá 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 36/2023, que 
“Inclui no Calendário Oficial do Município o ‘Mês de Agosto Lilás’ com o objetivo 
de conscientizar a população sobre a violência doméstica e suas espécies”, de 
autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS; Projeto de Lei nº 37/2023, que “Altera a 
Lei Municipal nº 1.534, de 02 de dezembro de 1998, que Denomina Via Pública 
na Sede do Município, e dá outras providências”, de autoria do Vereador 
FABRÍCIO LEMOS; Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Augusto César Mota da Silva”, de autoria 
do Vereador HELTON BRANDÃO; Projeto de Decreto Legislativo nº 33/2023, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Neilton de Jesus Santos”, de 
autoria do Vereador CÁSSIO PEREIRA; Projeto de Decreto Legislativo nº 
35/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Gilson Antunes da 
Silva”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Resolução nº 
03/2023, que “Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de 
Valença ao Sr. Roque Onorato Santos”, de autoria de FABRÍCIO LEMOS; 
Proposição Subscrita de autoria do Vereador FABRÍCIO LEMOS propondo a 
aprovação de uma Moção de Aplausos à equipe do Abrigo Institucional pela 
realização do 1º Expositório do Abrigo Pessoas em Situação de Rua, realizado 
neste dia 29 de agosto; Proposições Subscritas de autoria do Vereador HELTON 
BRANDÃO propondo a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos à Sra. 
Emanuelle Lacerda Barbosa, Coordenadora da Atenção Especializada, e toda a 
equipe de profissionais das especialidades de fisioterapia, fonoaudiologia, 
psicologia, neuropsicopedagogia; 2. De Pesar pelo passamento de Camile do 
Rosário Costa, fato ocorrido no dia 27 de agosto, em Santo Antônio de Jesus, e 
sepultada no dia 28 do mesmo mês, no cemitério de Valença; Proposições 
Subscritas de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR propondo a aprovação 
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de duas moções: 1. De Aplausos à Segunda Igreja Batista de Valença pela 
passagem dos seus 150 anos em nossa cidade, coroando com brilhantismo e 
dedicação a obra de Deus; 2. De Pesar pelo passamento de Camile do Rosário 
Costa, fato ocorrido no dia 27 de agosto, em Santo Antônio de Jesus, e sepultada 
no dia 28 do mesmo mês, no cemitério de Valença; Proposição subscrita de 
autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA apresentando indicação formulada 
em que solicita da Secretaria de Infraestrutura a pavimentação e requalificação 
dos caminhos 2, 6, 7, 11, 13, 14, 15, 20, 22, 23 e 25 da Urbis. Finda a LEITURA 
DO EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE 
dedicado a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma 
os seguintes vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou quatro indicações: 1. 
Que a Secretaria de Estradas e Rodagens realize serviços de melhorias das 
estradas vicinais das regiões da Várzea, Jatimano, Outeiro Alto, Orobó (sentido 
bar da Jia até a Capela), João do Pastinho e Rio do Meio; 2. Que a Secretaria 
Municipal de Educação informe a esta Casa os gastos realizados até agora com 
as reformas das unidades escolares da rede municipal de ensino; 3. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde informe a esta Casa porquê todos os postos de 
saúde do município estão sucateados, fazendo vergonha, a exemplo do posto 
do Orobó, que está sem profissionais de fisioterapia e dentista, e a ambulância 
foi retirada daquela comunidade; 4. Que a Secretaria Municipal de Administração 
adote as devidas providências para oferecer uma melhor estrutura para o 
Departamento Municipal de Trânsito (DMTRAN), haja vista que faltam até apitos 
para que seus profissionais exerçam suas funções no trânsito. O Edil finalizou 
criticando o Prefeito de Valença por estar mentindo para o povo ao dizer que a 
pavimentação asfáltica da estrada do Orobó é uma obra de seu governo, pois, 
ao contrário, foram autorizadas pelo Governo do Estado; BENVINDO SOUSA 
LUZ apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito autorize a quem de 
direito a utilizar a máquina que se encontra na região do Canta Galo, para 
realizar melhoramentos na ladeira de Amarantes, sentido a ponte que faz divisa 
com Vargem Grande, no povoado de São Miguel Arcanjo; 2. Que o Prefeito, 
através de sua Secretaria de Infraestrutura, realize a pavimentação dos 
caminhos do Bairro da Urbis, ao lado do Loteamento Tio Virgínio I e II; 
CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS apresentou sete indicações verbais: 1. 
Que a Secretaria de Infraestrutura realize a pavimentação dos caminhos 2, 6, 7, 
11, 13, 14, 15, 20, 22, 23 e 25 do Bairro da Urbis; 2. Que a Secretaria de Estradas 
e Rodagens realize a recuperação das estradas das regiões do Tombador do 
Jequiriçá, da Várzea e do Tarimba do Orobó; 3. Que a Secretaria de 
Infraestrutura faça a requalificação da pavimentação do caminho 18 do Bairro da 
Urbis; 4. Que o SAAA realize a reposição de manilhas no caminho 18 do Bairro 
da Urbis. O Edil parabenizou o Prefeito pela liberação dos meios-fios para a rua 
localizada nas imediações do caminho 19, na Urbis, assim como agradeceu pelo 
apoio daquela comunidade em realizar o mutirão para colocação desses meios-
fios, e informou que, dentro de cento e vinte dias, a rua estará pronta; FABRÍCIO 
FONSECA LEMOS apresentou onze indicações verbais: 1. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize serviços de pavimentação em trechos da rua principal da 
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Urbis além de todos os caminhos, principalmente, o caminho 18; 2. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde avalie a possibilidade de aumentar a quantidade 
dos atendimentos na especialidade de neuropediatria em nosso município; 3. 
Que a Secretaria Municipal de Educação agilize a instalação do serviço de 
internet na Escola José Andrade Soares, localizada no povoado do Bonfim; 4. 
Que a Secretaria Municipal de Educação realize a reforma da quadra esportiva 
da Escola José Andrade Soares, no povoado do Bonfim; 5. Que o Prefeito Jairo 
Batista, através de seu setor competente, providencie um local para construção 
de um novo cemitério na comunidade do Bonfim; 6. Que a Secretaria Municipal 
de Saúde agilize a adequação do espaço que será instalado o CEO (Centro de 
Especialização Odontológica), assim como a agilidade para aquisição dos 
materiais e equipamentos necessários; 7. Que a Secretaria Municipal de Saúde 
tome providencias em resolver a situação do atendimento odontológico do posto 
de saúde do Loteamento Estancia Azul; 8. Que a Secretaria Municipal de Saúde 
reveja a questão da distribuição de fraldas geriátricas e gazes no que diz respeito 
à quantidade e tamanhos disponibilizados; 9. Que a Secretaria de Infraestrutura 
realize a pavimentação da rua que dá acesso ao Jardim Emarc pelo Cacha 
Prego; 10. Que a Secretaria de Infraestrutura faça o conserto do trecho da ladeira 
do Areal de Baixo, mais precisamente nas mediações onde existia uma fonte, 
até as proximidades do NERC; 11. Que o Prefeito Jairo Batista e Secretário 
Municipal de Saúde somem esforços no sentido de agilizar com sua equipe o 
pagamento do piso salarial dos profissionais de enfermagem de Valença; 
CÁSSIO PEREIRA apresentou quatro indicações verbais: 1. Que a Secretaria 
de Infraestrutura dê continuidade ao serviço na Rua de Sarapuí, haja vista que 
o material já se encontra no local (manilhas e material pedroso), em frente à 
cachoeira do Canta Galo; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens, em 
conjunto com a Secretaria de Infraestrutura, realizem a aplicação de seis 
caçambas de material pedroso na Rua da Graciosa, em Cajaíba; 3. Que a 
Secretaria Municipal de Turismo adote as providências cabíveis não apenas na 
cidade de Valença, mas principalmente no Distrito de Guaibim, que necessita de 
ações de revitalização de sua estrutura turística, haja vista que o período de alta 
estação se aproxima; 4. Que a SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura da Bahia) 
providencie a roçagem e repintura da sinalização horizontal da estrada Valença-
entroncamento (BA 542); LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou seis 
indicações verbais: 1. Que a Secretaria de Infraestrutura faça a roçagem da 
pracinha localizada no condomínio Salutar, no Bairro da Bolívia; 2. Que a 
Secretaria de Infraestrutura estude a possiblidade de realizar um projeto de 
requalificação da pracinha localizada no condomínio Salutar, no Bairro da 
Bolívia; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura viabilize um projeto de construção 
de uma praça com bancos, academia ao ar livre e parquinho para crianças, no 
espaço onde era utilizado pela empresa Andrade Galvão, no Bairro da Bolívia; 
4. Que a Secretaria de Infraestrutura viabilize um projeto de reforma na praça 
dos Bichos, no Bairro da Bolívia; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a 
roçagem na praça ao lado da Rua Bernadete Queiroz Neri; 6. Que a Coelba 
providencie a roçagem e a limpeza do entorno da rede de energia elétrica das 
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comunidades do Bom Jardim, Rio de Engenho e Colônia; VALDIR SILVESTRE 
DOS SANTOS apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito, através 
de sua Secretaria de Saúde, faça cumprir a Lei Municipal nº 1.843, de 09 de maio 
de 2006, que “Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a realizar Leilão 
Público da Frota de Veículos Sucateados e em Estado Precário”, com o objetivo 
do montante resultante da venda ser utilizado para aquisição de novos veículos 
para a frota da Prefeitura, principalmente de ambulâncias, haja vista que só 
existem duas, e uma está quebrada, portando é preciso a compra de, pelo 
menos, cinco ambulâncias e cinco carros pequenos para suprir a grande 
demanda existente no setor da saúde do nosso município; 2. Que a Secretaria 
de Infraestrutura realize a limpeza das transversais da rua direta do Bate Quente, 
ou seja, a Rua Enedina Maria de Jesus Machado (2ª travessa do Bate Quente) 
e Rua Carolina Bonfim da Silva (rua da Fonte); BENEDITO DE SOUZA SILVA 
apresentou oito indicações: 1. Que a SEINFRA (Secretaria de Infraestrutura do 
Estado da Bahia) realize a recuperação da estrada que dá acesso ao Distrito de 
Serra Grande, neste município de Valença, iniciando pela BA 101; 2. Que o 
Governo do Estado, através de sua Secretaria de Segurança Pública da Bahia 
(SSP-BA), envide esforços para retornar a subdelegacia (delegacia territorial) do 
Distrito de Serra Grande, município de Valença, a fim de oferecer segurança para 
aquela região; 3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize a limpeza dos riachos 
do loteamento Estância Azul, Rua José Malta, e Jardim Emarc; 4. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a conclusão do calçamento da Rua Nestor 
Bispo dos Santos, em Cajaíba; 5. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o 
calçamento da Rua Graciosa, em Cajaíba; 6. Que a Secretaria de Estradas e 
Rodagens realize o patrolamento com aplicação de solo-brita na estrada 
principal da Várzea, assim como no Lava Siri, em direção ao Tabuleiro da 
Várzea, que está intransitável, assim como nas estradas da Bananeira, Terra 
Preta, Serra do Frio, Cariri, Buris e Baixão da Várzea; 7. Que a Secretaria de 
Estradas e Rodagens realize a recuperação das estradas do Bom Jardim, Rio 
Vermelho, Capela de São José e Pastinho, no Orobó; 8. Que as Secretarias de 
Infraestrutura e de Planejamento envidem esforços para concluir as obras 
federais inacabadas do Bairro da Bolívia, como a UPA parada há quinze anos, o 
PAC 2, o ginásio de esportes que está parado há oito anos, e a creche federal 
parada há quatro anos; HELTON BRANDÃO apresentou oito indicações: 1. Que 
o Prefeito promova a isonomia salarial para os profissionais condutores e 
motoristas da saúde que possuem vínculos através de contratos temporários, 
realizando assim os critérios de justiça que já vem sendo praticados pela gestão 
em outros segmentos; 2. Que o Prefeito determine a aquisição e disponibilização 
de veículo para a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a fim de que possa ser 
utilizado pelo setor responsável no resgate de serpentes (serviço excelente 
dentro da gestão) e que precisa ser mais equipado para efetividade da execução; 
3. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o serviço de melhoria e manutenção 
na Rua Conselheiro Cunha Lopes, no centro da cidade, a qual se encontra 
intransitável, devido a existência de crateras (buracos), prejudicando o ir e vir de 
pessoas, bicicletas, motocicletas, automóveis, etc; 4. Que a Secretaria Municipal 
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de Educação promova a entrega dos uniformes dos alunos da Escola Municipal 
Dario Galvão – Gestão Compartilhada com a Polícia Militar, para que possam 
abrilhantar ainda mais o desfile cívico e comemorativo da Independência do 
Brasil; 5. Que a 33ª CIPM de Valença e a Guarda Civil Municipal intensifiquem 
as rondas noturnas/madrugadas (período mais propício aos arrombamentos) no 
centro comercial do município (calçadão e imediações), visando coibir a prática 
ilícita realizada pelos marginais; 6. Que o Prefeito envie para esta Casa, em 
caráter de urgência, o Projeto de Lei que prevê o pagamento do piso salarial da 
enfermagem, conforme estabelece o Governo Federal e sob orientação do STF; 
7. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, instale em nosso 
município o Núcleo de Regularização Fundiária (compromisso assumido pelo 
gestor junto à corregedoria do TJ-BA), possibilitando à população de baixa renda 
a realização do sonho de ter o documento (papel) de sua casa, tomando por 
início o bairro do Tento; 8. Que o Prefeito envide esforços junto ao Governo do 
Estado para reinstalar o sistema de monitoramento com câmeras de segurança 
no centro comercial de Valença e demais locais estratégicos da cidade, para que 
auxilie na busca de possíveis infratores e, consequentemente, na solução de 
crimes; VALDIRO OITICICA apresentou sete indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria Municipal de Saúde providencie um dentista e um fisioterapeuta para 
atenderem no PSF do Orobó; 2. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens 
realize a requalificação com aplicação de material pedroso das estradas das 
regiões do Pastinho, Colônia, Rio de Areia 2 e Rio do Meio, no Orobó; 3. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize a recuperação das ruas do Bairro do Areal; 
4. Que o DMTRAN (Departamento Municipal de Trânsito) providencie a pintura 
e sinalização dos quebra-molas e redutores de velocidade existentes nas ruas 
da cidade de Valença; 5. Que o setor de licitações da Prefeitura de Valença envie 
a esta Casa todas as informações referentes ao processo licitatório da 
requalificação da praça onde se encontra o lixão da cidade, bem como a retirada 
do lixo do leito do Rio Pitanguinha; 6. Que o Prefeito, através de sua secretaria 
competente, construa um muro em torno da torre digital localizada nas 
proximidades do Cristo do Alto do São Roque e, assim, possa dar funcionalidade 
à tão esperada TV digital de nossa cidade; 7. Que a Diretora da Policlínica 
Regional do Baixo Sul, a Sra. Maria do Amparo Rodrigues, forneça a esta Casa 
informações do porquê a referida Policlínica não está disponibilizando serviços 
nas especialidades de gastrologia, além de ocorrer excessivo cancelamento de 
consultas, também a falta de alguns serviços de imagem como endoscopia, e 
alguns tipos de ressonância magnética. Vale salientar que o município de 
Valença paga mais de R$ 100.000,00 por atendimento na referida Policlínica, 
assumindo os serviços de neurologia, neuropediatria, ortopedia, psiquiatria, 
urologia, gastrologia e ambulatorial. O Sr. Presidente informou que as indicações 
serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta 
as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 17/2023, que “Dispõe sobre a criação 
do Arquivo Geral do Município de Valença, e dá providências”; Proposta de 
Emenda à Lei Orgânica nº 08/2023, que “Altera o número constante do Art. 28 § 
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3º, da Lei Orgânica de Valença”, de autoria dos Vereadores CRISTIANO 
BARBOSA, FABRÍCIO LEMOS, LUIZ ANDRADE, VALDIR SILVESTRE e 
VALDIRO OITICICA. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento 
Interno, envia as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei Complementar nº 
15/2023, que “Fixa isenção às taxas do serviço de água e esgoto prestados pela 
Autarquia SAAE, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo. 
Submetido em apreciação e votação que foi rejeitado pela maioria de onze votos 
contra um, este do Vereador Cristiano Barbosa, em segundo e último turno, e 
será comunicado ao Prefeito conforme determina o Regimento Interno em seu 
art. 23, inciso XVII, alínea “d”; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 36/2023, 
que “Inclui no Calendário Oficial do Município o ‘Mês de Agosto Lilás’ com o 
objetivo de conscientizar a população sobre a violência doméstica”, de autoria 
do Vereador FABRÍCIO LEMOS. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Lei nº 37/2023, que “Altera a Lei Municipal nº 1.534, de 02 de 
dezembro de 1998, que ‘denomina via pública na sede do município’, e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador CRISTIANO BARBOSA. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; 
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 31/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Augusto César Mota da Silva”, de autoria 
do Vereador HELTON BRANDÃO. Submetido em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a Designação 
de Decreto Legislativo nº 32/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara; 
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 33/2023, que “Concede 
Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Neilton de Jesus Santos”, de autoria do 
Vereador CÁSSIO PEREIRA. Após confirmar o parecer favorável das comissões 
competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de 
Decreto Legislativo nº 35/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Sr. Gilson Antunes da Silva”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Resolução nº 03/2023, que 
“Concede a Placa do Mérito Legislativo da Câmara Municipal de Valença ao Sr. 
Roque Onorato Santos”, de autoria de FABRÍCIO LEMOS. Após confirmar o 
parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno. O 
Sr. Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores vereadores: FABRÍCIO LEMOS propôs a aprovação de Moção de 
Aplausos à equipe do Abrigo Institucional pela realização do 1º Expositório do 
Abrigo Pessoas em Situação de Rua, realizado neste dia 29 de agosto; HELTON 
BRANDÃO propôs a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos à Sra. 



 

7 

 

Emanuelle Lacerda Barbosa, Coordenadora da Atenção Especializada, e toda a 
equipe de profissionais das especialidades de fisioterapia, fonoaudiologia, 
psicologia, neuropsicopedagogia; 2. De Pesar pelo passamento de Camile do 
Rosário Costa, ocorrido em 27 de agosto, em Santo Antônio de Jesus, e 
sepultada no dia 28 do mesmo mês, no cemitério de Valença; BERTOLINO 
JÚNIOR propôs a aprovação de duas moções: 1. De Aplausos à Segunda Igreja 
Batista pela passagem dos seus 150 anos em nossa cidade, coroando com 
brilhantismo e dedicação a obra de Deus; 2. De Pesar pelo passamento de 
Camile do Rosário Costa, fato ocorrido no dia 27 de agosto, em Santo Antônio 
de Jesus, e sepultada no dia 28, no cemitério de Valença. Todas as proposições 
foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente 
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, 
franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS 
agradecendo ao secretário de infraestrutura, Sr. Anselmo Almeida, pelo serviço 
de recuperação das ruas do Loteamento Estância Azul, em parceria com a 
Secretaria de Estradas e Rodagens, com aplicação de solo-brita. O Edil espera 
que agora seja feita a limpeza do canal que é sempre necessária, além da 
requalificação das três praças daquela comunidade. O Edil comentou sobre as 
respostas para suas indicações oriundas da secretaria municipal de educação e 
parabenizou a secretária Albete Freitas e sua equipe pela atenção, além da 
resposta da secretaria municipal de turismo sobre o calendário de eventos para 
o segundo semestre, que também foi uma indicação do Edil; Com a palavra o 
Vereador CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS dizendo que na próxima 
sessão irá fazer uma indicação solicitando a requalificação da pavimentação da 
rua Geraldo Figueiredo, e também fará duas moções de aplausos. Além disso, 
vai comentar sobre os moradores do caminho 7 e das proximidades do caminho 
19 da Urbis, haja vista que os serviços realizados nessas vias tiveram recursos 
próprios, e espera que nenhum vereador afirme que participou ou mesmo que 
teve a autoria do pedido. O Edil informou ainda que está em fase de conversas 
com os moradores dos caminhos 6 e 14 para também iniciar os serviços nessas 
vias. O Sr. Presidente verificando não haver mais quem queira fazer uso da 
palavra no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao 
público presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou 
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, 
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada e 
encaminhada à publicação no Diário Oficial da Câmara Municipal de Valença. 
 

Páginas: 07 
Linhas: 312 

Palavras: 3.687 
Caracteres sem espaços: 19.367 
Caracteres com espaços: 23.048 


